Notatki z lekcji on line 17.04

Omówienie tematu: Przekształcanie wykresu przez symetrię względem osi OX
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TEMAT: Przekształcanie wykresu przez symetrię względem osi OY

Narysowaliśmy w programie geogebra

Wykresy funkcji  f(x)= i g(x)=
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Naszkicuj wykresy fumkeji f i g(x) = —f(x). Podaj punkty wspélne tych
wykresow.

b) f(z) = |z| +2 ) flx)=|r—2|
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a) (—1,0), (1,0)
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b) Nie maja punktéw
wspélnych.
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c) (2,0)
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TWIERDZENIE

Wykres funkeji y = f(—=) otrzymujemy przez symetryczne odbicie wy-
kresu funkeji y = f(x) wrgledem osi OY.
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Cwiczenie 2

Na rysunku obok przedstawiono wykres
funkeji f:(—4;5) — R. Naskicuj wykres
funkeji g(z) = f(—z). Podaj jej dziedzing
i miejsca zerowe oraz przedzialy monoto-
nicznodei funkeji f i g.
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Dy = (—5;4), z0 € {-3,1}

Funkcja f jest stata w (—4;—2),
maleje w (—2;1), roénie w (1:5).
Funkcja g jest stala w (2;4),

‘maleje w (—5; —1), roénie w (—1:2).
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Naszkicuj wykres funkeji . a nastepnie wykres funkeji g(z) = f(—z).

-3 daze(-5-3) 2 daze(-4-2)
ﬂ)f(z):{z dlaz e (-3;3) b)f(’):{—z dilaz € (-2;6)
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Przyklad 1
Naszkicuj wykresy funkeji y = La? i y = —2a®.

Uzupelniamy tabele x —1]—2]-1] o0
wartosci funkeji “i2 2112 o

e | =
-

Dla poréwnania wykresy tych funk-
cji marysowano w jednym ukladzie
wSpdlrzednych. Zauwazmy, e wy-
kresy funkeji y=La? i y=—1a?
s symetryeame wagledem osi OX

punktowi P(z,y) nalezacemu do
wykresu funkeji y = 22 odpowiada
punkt Q(z,—y) nalezacy do wy-
kresu funkeji y = —La?.
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Wykres funkeji y = —f(x) otrzymujemy przez symetryczne odbicie wy-
kresu funkeji y = f(z) wagledem osi OX.





image3.png
Przyklad 2

Na rysunku obok przedstawiono
wykres funkeji y = f(z) (kolor
czerwony) oraz wykres funkeji
y = —F(x) (kolor nicbieski).
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Cwiczenie 2
Na rysunku ponizej przedstawiono wykres funkcji f: (—6;4) — R. Naszkicuj
wykres funkeji g(x) = — f(z). Podaj zbiory wartosci funkcji f i g.

a)
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